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Vragen van de leden Leijten, Van Gerven en De Roos (allen SP) aan de 
minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over inkomens boven de 
Balkenendenorm van bestuurders in de zorg (ingezonden 7 juni 2010). 

Antwoord van minister Klink (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) (ontvangen 
30 juni 2010). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het feit dat de directeuren B. V. en P. V. van het Admiraal 
de Ruyter Ziekenhuis 384.000 respectievelijk 367.000 euro hebben gekost in 
2009?1 

Antwoord 1
Voor de volledigheid wil ik er op wijzen dat de twee genoemde directeuren 
extern waren ingehuurd. In de door u genoemde bedragen zit dan ook meer 
dan alleen hun inkomenscomponent. In de toelichting op dit punt in het 
jaarverslag staat dat deze bedragen de optelsom zijn van hetgeen aan het 
interim-bureau moest worden betaald plus wat aan onkosten en aan BTW 
moest worden betaald. 
Ik vind dat in de Beloningscode Bestuurders in de Zorg (BBZ) in paragraaf 10 
een goed uitgangspunt is neergelegd voor interim-bestuurders: zij mogen 
geen hogere beloning hebben dan die van een vaste bestuurder plus een 
opslag die afhankelijk is van de duur van de interim-periode en de zwaarte 
van de klus. De BBZ is echter ingegaan ruim nadat genoemde bestuurders 
aan de slag zijn gegaan. Mijn indruk is dat men daar in dit geval bij in de 
buurt komt. 

Vraag 2
Is het waar dat zij beiden een inkomen boven de Balkenendenorm hebben 
genoten na aftrek van de kosten van het detacheringsbureau? Wat waren de 
kosten die naar het detacheringsbureau zijn gegaan? Bent u bereid dit precies 
uit te zoeken? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2
Het is altijd moeilijk om precies het inkomensdeel te achterhalen wanneer er 
sprake is geweest van inhuur van externen. Daarom spreekt mij ook de 
benadering van de BBZ zo aan waar ik in mijn antwoord op vraag 2 aan 

1 PZC, 3 juni 2010: «Zeeuwse ziekenhuistop boven Balkenendenorm?».
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refereerde. Voor het beleid van het kabinet bij de inkomens van bestuurders 
van zorginstellingen verwijs ik u naar mijn antwoorden op de twee door u 
genoemde sets aan vragen van de leden Van Miltenburg en Agema. 

Vraag 3
Is het waar dat het salaris in 2010 ook boven de Balkenendenorm ligt? 

Antwoord 3
Dat moet blijken uit het jaarverslag van 2010 dat uiterlijk in juni 2011 wordt 
gepubliceerd. 

Vraag 4
Om welke reden achtte de raad van toezicht het nodig om een salaris boven 
de Balkenendenorm voor beide directeuren af te spreken? Vindt u een salaris 
beneden de Balkenendenorm niet voldoende voor deze ziekenhuisdirecteu-
ren? 

Antwoord 4
De Raad van Toezicht heeft dat in het jaarverslag niet nader toegelicht. 
Voor het overige verwijs ik naar mijn antwoorden op de twee door u 
genoemde sets aan vragen van de leden Van Miltenburg en Agema. 

Vraag 5
Is het bericht waar dat een crisismanager bij GGZ Delfland 65.000 euro per 
maand opstreek en 400.000 euro in een half jaar heeft gekost?2 

Antwoord 5
Zie mijn antwoorden op de twee door u genoemde sets aan vragen van de 
leden Van Miltenburg en Agema. 

Vraag 6
Wat is uw oordeel over het feit dat een directeur die vertrekt vanwege een 
verschil van inzicht na twee jaar gewerkt te hebben bij GGZ Delfland twee ton 
meekrijgt bij zijn vertrek? Is dit conform wet- en regelgeving? 

Antwoord 6
Raden van Toezicht moeten bij het vertrek van leden van Raden van Bestuur 
handelen conform de arbeidsovereenkomst die met hen is aangegaan. Indien 
er aanleiding is om zodanig verwijtbaar handelen bij een bestuurder vast te 
stellen dat dit tot een afwijkende afhandeling van het arbeidscontract kan 
leiden, dan moet een Raad van Toezicht niet aarzelen om zulks te doen, 
echter alleen indien het vertrouwen bestaat dat dit bij rechtelijke toetsing 
stand houdt. 

Vraag 7
Wat zijn uw mogelijkheden om op te treden tegen dergelijke uitwassen zowel 
bij het Admiraal de Ruyter Ziekenhuis als bij GGZ Delfland? 

Antwoord 7
Zie mijn antwoord op vraag 5 van het lid Van Miltenburg en het antwoord op 
de vragen 4 en 6 van het lid Agema. 

Vraag 8
Acht u het niet uw plicht er voor te zorgen dat zo snel mogelijk voor 
directeuren in de zorg de Balkenendenorm als maximum gaat gelden, omdat 
het geld beter aan zorg en handen aan het bed kan worden besteed? Zo nee, 
waarom niet? 

Antwoord 8
Zie mijn antwoord op vraag 5 van het lid Van Miltenburg en het antwoord op 
de vragen 4 en 6 van het lid Agema. 

2 Skipr, 2 juni 2010.
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Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen ter zake van het lid Van 
Miltenburg (VVD), ingezonden 2 juni 2010 (vraagnummer 2010Z09042) en het 
lid Agema (PVV), ingezonden 4 juni 2010 (vraagnummer 2010Z09106).
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